
ΕΝΩΠΙΟΝ 

ΠΑΝΤΟΣ ΑΡΜΟΔΙΟΥ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ ΚΑΙ ΑΡΧΗΣ 

 

ΕΞΩΔΙΚΗ ΔΗΛΩΣΗ – ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ 

 

Του Νομικού Προσώπου Δημοσίου Δικαίου με την επωνυμία «Ένωση 

Νοσηλευτών-Νοσηλευτριών Ελλάδος», που εδρεύει στην Αθήνα, 

οδός Ιπποκράτους, αριθμός 88 και εκπροσωπείται νομίμως 

ΠΡΟΣ 

 
Τον Εκπαιδευτικό Όμιλο Λέκκα, που εδρεύει στη Λαμία, οδός 

Δροσοπούλου, αριθμός 6 και εκπροσωπείται νομίμως 

            

 

 Προσφάτως περιήλθε εις χείρας μας αντίγραφο διπλώματος – 

πτυχίου (CERTIFICATE), εκδοθέν από τον φορέα με την επωνυμία 

«Open School», που τυγχάνει μέλος του Εκπαιδευτικού Ομίλου 

Λέκκα. Επί του ως άνω διπλώματος αναφέρεται χαρακτηριστικώς, ότι 

ο κάτοχος αυτού παρακολούθησε επιτυχώς πρόγραμμα σπουδών του 

Τμήματος Νοσηλευτών της ανωτέρω Σχολής. Το δίπλωμα φέρει 

επίσης σφραγίδα και υπογραφή του Προέδρου κυρίου Αθανασίου 

Λέκκα.  

 Εν προκειμένω, η χρήση του όρου «Νοσηλευτής» είναι 

εντελώς αυθαίρετη και μη συνάδουσα με το σαφές νομοθετικό 

πλαίσιο, που ρυθμίζει την απονομή του επαγγελματικού τίτλου του 

Νοσηλευτή. Ειδικότερα, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 5§2 Α 

του Νόμου 1579/1985, από τη δημοσίευση του παρόντος νόμου 

καθιερώνεται ο επαγγελματικός τίτλος του νοσηλευτή και 

νοσηλεύτριας στους πτυχιούχους ή διπλωματούχους των: α) 

Τμημάτων νοσηλευτικής Α.Ε.Ι. β) Νοσηλευτικών τμημάτων Τ.Ε.Ι. γ) 

Τέως ανώτερων σχολών αδελφών νοσοκόμων επισκεπτριών 

αδελφών νοσοκόμων, αρμοδιότητας Υπουργείου Υγείας, Πρόνοιας 
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και Κοινωνικών Ασφαλίσεων και Κ.Α.Τ.Ε.Ε. δ) Ισότιμων σχολών 

αλλοδαπής των αντίστοιχων σχολών α, β, γ. 

 Όπως προκύπτει από την παραπάνω διάταξη, η χρήση του 

επαγγελματικού τίτλου του Νοσηλευτή προβλέπεται για 

συγκεκριμένες κατηγορίες πτυχιούχων των ως άνω περιοριστικώς 

απαριθμουμένων σχολών, μεταξύ των οποίων δεν 

συμπεριλαμβάνεται ουδεμία σχολή του Εκπαιδευτικού Ομίλου Λέκκα.  

 Εντεύθεν, η χρήση του όρου «Νοσηλευτής» από τον φορέα με 

την επωνυμία «Open School» έρχεται σε αντίθεση με το γράμμα και 

το πνεύμα των διατάξεων του Νόμου 1579/1985 και είναι παράνομη 

και καταχρηστική. Επιπλέον, δημιουργεί αναπόφευκτα σύγχυση 

στους σπουδαστές που φοιτούν στην εν λόγω Σχολή, 

παραπλανώντας τους αναφορικά με τον επαγγελματικό τίτλο και τα 

επαγγελματικά δικαιώματα που αποκτούν κατά την αποφοίτησή τους, 

συμβάλλοντας κατ’αυτόν τον τρόπο αποφασιστικά στην αντιποίηση 

του νοσηλευτικού επαγγέλματος. 

 Επειδή, η χρήση του επαγγελματικού τίτλου του Νοσηλευτή 

από τη Σχολή σας είναι παράνομη και καταχρηστική. 

 Επειδή, η Ένωση Νοσηλευτών Ελλάδος έχει εκ του Νόμου 

3252/2004 ως σκοπό της, μεταξύ άλλων, τον περιορισμό της 

αντιποίησης της άσκησης του νοσηλευτικού επαγγέλματος. 

 

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ 

Η Ε.Ν.Ε., έχοντας προφανές έννομο συμφέρον όπως παρέμβει, 

διαμαρτύρεται εντόνως για όσα ανωτέρω αναφέρονται 

 

και με την επιφύλαξη παντός νομίμου δικαιώματός της 

 

Ζητεί την άμεση διακοπή κάθε περαιτέρω μελλοντικής χρήσης του 

επαγγελματικού τίτλου του Νοσηλευτή από τον Εκπαιδευτικό Όμιλο 

Λέκκα. 
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 Αρμόδιος Δικαστικός Επιμελητής εντέλλεται να επιδώσει νόμιμα 

την παρούσα στους αποδέκτες, για να λάβουν γνώση και για τις 

νόμιμες συνέπειες, αφού την αντιγράψει ολόκληρη στην έκθεση 

επίδοσής του. 

 

 Γίνεται μνεία ότι επικολλήθηκε χαρτόσημο 1,15 ευρώ του 

Ταμείου Προνοίας Δικηγόρων Αθηνών. 

        

 

                                                                                                         

Αθήνα, 17 Μαρτίου 

 

Ο πληρεξούσιος δικηγόρος 
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